



东东锵·斗茶

2020东京奥运会特别报道

为了完成外祖母的心愿

我省健儿郑妮娜力奥运亮相

8月4日,9时51分,身着鲜红色中国田径队比赛服的山西运动员郑妮娜力,登上了东京奥林匹克体育场赛道,掀开女子七项全能比赛序幕。22岁的郑妮娜力,第一次参加奥运会,她在大腿上纹了4个汉字:“尽心尽力”。



首日亮相尽心尽力

女子七项全能比赛第一项为100米栏,郑妮娜力用时13.27秒完赛,刷新个人最佳成绩。

女子七项全能,是一个高难度的田径项目。8月4日,运动员进行了100米跨栏、跳高、铅球、200米跑4个项目争夺。8月5日,选手们还将进行跳远、标枪、800米跑3个项目比赛。

运动员只有经过多年全面系统训练,在所有项目全面提高的基础上,突出自己特长项才能取得优异的成绩。短距离跑在全能训练中占有重要的位置,而熟练掌握100米栏、跳高、跳远、标枪技术则是成功的关键。东京奥运会,郑妮娜力迎来开门红,她在第一项100米栏比赛中,就创造了个人最好成绩。随后比赛中,郑妮娜力先后在跳高项目中跃过了1.80米的高度,在铅球项目中投掷距离为13.55米,在200米短跑中用时24秒56完赛。

8月4日4项比赛战罢,郑妮娜力以总成绩3754分,在24位参赛选手中暂居第十位。这一成绩,距离前三名选手,大约有200分差距。

参加奥运已是胜利

郑妮娜力能够参加东京奥运会,本身已经是一场胜利。郑妮娜力,于1998年11月12日在加拿大出生。郑妮娜力从小便展现出过人的运动天赋,在学校和地区比赛中屡获佳绩,被称为“田径女王”。2017年,国家体育总局向国外华裔青年运动员敞开大门,郑妮娜力第一个响应号召,以华侨运动员身份参加了第十三届全国运动会。2018年,郑妮娜力代表加拿大队,在英联邦运动会上夺得金牌。

2018年11月12日,郑妮娜力在自己20岁生日当天向国际田联递交了申请书,申请加入中国籍。为此,她付出了3年无法参加国际大赛的代价。2021年4月12日,郑妮娜力获得了代表中国田径队出战国际比赛的资格,成为中国首位入籍田径选手。由于东京奥运会延期举行,原本计划参加2024年巴黎奥运会的郑妮娜力,在大赛中“加班加点”挣足积分,赶上了“东京末班车”。

郑妮娜力说,要在奥运会上,帮助外祖母完成梦想。

体育世家传承梦想

郑妮娜力的外祖母,是中国田径名宿郑凤荣。1957年,郑凤荣创下1.77米的跳高世界纪录,是新中国第一位打破世界纪录的女运动员。由于郑凤荣当年打破世界纪录的非凡意义,国内媒体将她形容为“中国体育运动春天降临的一只燕子”。

郑妮娜力的母亲段英,曾是中国跳高运动员,后来移居加拿大。郑妮娜力外祖父段其炎,则是1959年首届全运会男子跳高冠军。郑妮娜力的哥哥郑恩来,同样已经入籍中国,作为冰球运动员有望代表中国出战2022北京冬奥会。

出生于体育世家,郑妮娜力从小就与田径结下不解之缘。为了观察外孙女的运动天赋,郑凤荣曾鼓励郑妮娜力在短跑、跳高、跳远等多个项目上进行尝试。没想到郑妮娜力天赋极强,每个项目都练得有模有样,最终成为一名七项全能运动员。

2021年4月12日,郑妮娜力获得了代表中国田径队出战国际比赛的资格,成为中国首位入籍田径选手。郑妮娜力作为山西引进的竞技体育人才,不仅代表我省参加2021年十四届全运会,还代表中国出征2020东京奥运会。

郑凤荣在运动员时期,中国尚未重返奥林匹克大家庭,所以她留下了无缘奥运会的遗憾。2021年,郑妮娜力替外祖母完成了为国出征的心愿,向着奥运奖牌发起冲击。

本报记者 杨尔欣

中国骄傲

中国队在东京8次包揽金银牌

东京奥运进入后半程,目前中国代表团摘得32枚金牌。在不少项目中,中国队都展现了强大的统治力,此时此刻,带大家盘点中国队包揽金牌的高燃瞬间。



乒乓球

虽然爆冷错失了混双金牌,但是国乒的霸主地位依旧是不可撼动的。本次在男子单打和女子单打项目上,中国队均实现了金银牌包揽。随着孙颖莎在半决赛4:0击败日本选手伊藤美诚,她和队友陈梦会师决赛;而马龙和樊振东也击败各自对手最终完成会师。代表着如今世界乒坛最高水平的对决,四位中国选手奉献了两场精彩的比赛。当冠军归属确定,同场比赛的两位选手共同举起鲜艳的五星红旗,这是国乒的荣耀时刻。

跳水

作为中国代表团的“金牌大户”,本次中国跳水队在男、女单人3米板项目上再次实现了金银牌的包揽。随着施廷懋以一套完美的动作结束比赛,她和队友王涵紧紧相拥在了一起,中国队在该项目上实现九连冠,而两位老将本次为中国代表团包揽2金1银。在男子单人3米板决赛中,谢思埸以558.75分首次加冕该项目奥运冠军,队友王宗源获得银牌,他们擦起了中国跳水队男子3米板的一片天。

羽毛球

7月30日下午,羽毛球混双决赛在中国组合郑思维/黄雅琼和王懿律/黄东萍之间进行,作为本次赛会的1号和2号种子,双方经历一场苦战,最终王懿律/黄东萍组合成功夺冠,而这也是国羽时隔9年再度拿到羽毛球混双金牌。决赛赛是四名中国队员上场,充分展现了中国羽毛球混双强大实力”,这是王懿律在夺冠后做出的评价。而在出征前,中国羽毛球协会主席张军便在预测金牌的环节中,将这枚混双的金牌排在了首位。

女子蹦床

同样是在7月30日,东京奥运会女子蹦床决赛中,中国选手朱雪莹以56.635分获得冠军,队友刘灵玲获得银牌。这是在时隔13年之后,中国队再次在奥运会赛场获得女子蹦床的金牌,也是首次在该项目上实现包揽冠军的壮举。穿着极具中国特色的比赛服,两位姑娘赛后披着两面五星红旗尽情庆祝。蹦床项目领队缪仲一也为两位队员送上了赞美,“她们把最好的一面展现出来了。一路走来,相信她们的实力,特别为她们感到自豪”。

体操

“吊环是中国的传统优势项目,我们算是把担子接过来了。”夺冠后的刘洋终于松了一口气。在男子体操吊环决赛中,刘洋以15.500分夺得冠军,时隔13年,中国再迎“吊环王”。另一名中国选手尤浩以15.300分摘得银牌。全场比赛结束后,刘洋与尤浩展开五星红旗,紧紧相拥。

在女子平衡木决赛中,两位中国选手力压美国名将拜尔斯再度实现金银牌包揽。管晨辰以14.633分夺得冠军,队友唐茜靖摘得银牌。以这样的方式,两位年轻的姑娘帮助中国体操队实现了完美的收官。

两面国旗同时升起,在京,中国体育健儿们已经实现了8次包揽金银牌的壮举!

据澎湃新闻网

遗憾



无冕之王

黄雪辰/孙文雁花样游泳摘银

新华社东京8月4日电(记者夏亮、周欣、吴书光)继里约奥运会摘得双人自由自选银牌后,“四朝元老”黄雪辰和第三次参加奥运会的孙文雁在东京奥运会站上了亚军领奖台,实力强大的俄罗斯组合科列斯尼琴科/罗马申娜摘得金牌,乌克兰组合获得铜牌。

“这是我们最后一次奥运会,双人项目无论是动作完成,还是状态,都很圆满,没有任何遗憾。”31岁的“妈妈选手”黄雪辰至此已经在四届奥运会中收获6块奖牌。

双人自由自选预赛,黄雪辰/孙文雁一套主题为《蛇》的全新双人自由自选节目最终预赛排名第2,俄罗斯组合排名第一。在3日



昂首告别

中国女篮无缘四强结束奥运征程

新华社东京8月4日电(记者马锴、苏斌)上半时被压断、第三节反超、末节又被追回……在一场比赛中,中国女篮70:77不敌塞尔维亚队无缘四强,就此结束东京奥运会征程。

作为欧洲冠军,塞尔维亚队技战术素养高、国际比赛经验丰富。比赛开场,她们更快进入状态,以高低位挡拆针对性的攻击中国队内线,取得不错效果。中国队手感不佳,但防守效果较好,连续迫使对手失误、咬住比分。次节,中投准确,移动快的塞尔维亚队几度化解中国队联防后领先7分。孙梦然两度远投,邵婷反击帮助中国在半场结束时仅落后2分。

中国球员年轻的优势在第三节末段显现,李梦、孙梦然接连远投,王思雨抢断对手打成“2+1”,中国队9分优势进入末节。但这一



一“辛”向前

辛鑫获10公里马拉松游泳第八名

第二次征战奥运会仅列第八,中国唯一参加东京奥运会10公里马拉松游泳比赛的辛鑫坦言,虽然有一点点小失望,但结果可以接受,接下来稍做调整,然后“好好全运会”。

由于要在大自然中游泳,公开水域被誉为“勇敢者的游泳”,而10公里的“马拉松游泳”,对体力和意志力考验极大。从小在父母眼里是“乖孩子”但内心强大的辛鑫是队里的“铁姑娘”。

当天,辛鑫3点起床,简单早饭后赶4点班车到达比赛地,4点半检录后,进行了一系列热身等准备活动,6点10分第二次检录,6点半开始比赛。

东京天气预报显示,当日平均气温30.2摄氏度,最高温度35摄氏度。最初,组委会考虑天气炎热,计划比赛提前到早上5点半举行,由于工作人员很难就位,因此推迟了一小时开赛。

虽然现场肉眼可见的暴晒,辛鑫没有怨天尤人:“之前有针对高温训练的适应,高温的影响还是能接受的,而且大家的环境都是一样的。”在25人的比赛队伍中,辛鑫一路追赶,半程后追到前十,8公里后一度追至第三,最后由于黄牌影响,加之体力消耗过大,她以2小时00分10秒1的成绩获得第八名,比金牌得主巴西选手安娜·马塞拉·库尼雅慢了39秒3。

“有一点点失望。”辛鑫补充说,不过完赛时间还可以接受。

“没有最好,只有更好。”这是辛鑫的座右铭。虽然东京没有拿牌,年仅24岁的辛鑫仍然是中国公开水域最优秀的运动员之一,这次东京之旅显然只是一个新起点。

“最想吃的家乡菜是爸爸做的醋溜白菜!”辛鑫笑着回应记者的提问,“先比好全运会,再做下一步打算。”

据新华社电



竞技速递

●在东京奥运会拳击女子重量级半决赛中,中国选手谷红战胜美国选手琼斯,晋级决赛。

●8月3日,东京奥运会皮划艇静水项目首个决赛日,三条龙舟在比赛间隙亮相于海之森水上竞技场的水面上,虽然表演时间不长,却成为当日赛场上一道亮丽的风景。在国际奥委会、国际划联和东京奥组委的协调下,龙舟作为表演项目被列入东京奥运会。

●在东京奥运会乒乓球男子团体半决赛中,中国队3:0战胜韩国队,连续第四次挺进奥运会乒乓球男团决赛。在另一场男团半决赛中,中国队3:2击败日本队,继2008年北京奥运会后再次闯入决赛。

●场地自行车赛4日进入第三天争夺,奥运冠军钟天使晋级女子凯林赛四分之一决赛,鲍珊菊遗憾出局;徐超无缘男子争先赛16强。意大利队打破男子团体追逐赛世界纪录并夺冠。

东京攻略

乒乓再现中日争冠

新华社东京8月4日电(记者张寒、苏斌)考验整体实力的奥运会乒乓球团体赛进行到第四天依然无人爆冷,中国队4日上午以第三个3:0击败对手德国队,预约了5日晚与东道主日本队之间的一场冠军之争。

作为团体项目自2008年北京奥运会加入乒乓球赛“套餐”以来的唯一金牌得主,中国队“团战”三场三次变阵,本场派出孙颖莎去“挺”对方“单”韩莹。

20岁的石家庄小将不负众望,时不时重锤出击,将“打不死”的削球手限制在有限板数内。作为有经验的老将,韩莹削中带攻,结合变线和改变节奏,也有自己的场上闪耀时刻,不过杀招终究不及攻球手,以6:11、4:11、9:11告负。

此前率先上演的双打比赛也以中国队毫无悬念的3:0胜利告终,王曼昱搭档陈梦以11:9、11:2、11:4速胜单打娜/索尔佳。

第三场的单打对战中,陈梦起拍失误频频,首局以5:11速败于索尔佳。第二局开始,新冕奥运女单冠军逐渐找回自己的节奏,11:4、11:9、13:11连扳三局,为中国队锁定胜利。

谈及与日本队的决赛,中国女主教练李隼说:“这场决赛就是看发挥,(实力)其实差得不多,就看哪个队谁能拼得出去,谁能豁出去。”

乒乓球女团决赛于今日18时30分举行。

观赛料理

10:00	田径男子三级跳远决赛	朱亚明、方耀庆
10:55	田径男子110米栏决赛	
10:57	皮划艇女子200米单人划艇决赛	林文君、陈芋汐、全红婵
14:00	跳水女子10米台决赛	王凯华、张俊
15:30	田径男子20公里竞走决赛	徐惠琴
18:00	田径女子撑杆跳高决赛	中国VS日本
18:30	乒乓球女团决赛	

